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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ) Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 4 Δεκεμβρίου 2021  

ΘΕΜΑ Α 

1)  Να σημειώσετε αν είναι Σωστή  ή Λάθος  κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις.  
α.  Στην εντολή «Αν…τότε…αλλιώς», οι εντολές που βρίσκονται μετά το «τότε» 

εκτελούνται όταν η συνθήκη είναι ψευδής. 
β.  Όταν πρέπει να λάβουμε μια απόφαση που στηρίζεται στον έλεγχο ενός 

κριτηρίου, τότε πρέπει να χρησιμοποιηθεί  η δομή της επιλογής. 
γ.  Η συνθήκη που ελέγχεται σε μια δομή επιλογής μπορεί να πάρει περισσότερες 

από δύο διαφορετικές τιμές.  
δ.  Ένας αλγόριθμος σε ψευδογλώσσα χρησιμοποιεί  δομή επιλογής. Στο διάγραμμα 

ροής αυτού του αλγόριθμου δεν υπάρχει το σύμβολο του ρόμβου.   
ε.  Εμφωλευμένα «Αν» ονομάζονται δύο ή περισσότερες εντολές της μορφής 

«Αν…τότε…αλλιώς» που περιέχονται η μια στην άλλη. 
στ.  Ο αριθμός των εντολών «Αν» που τοποθετούνται η μία στο εσωτερικό της 

άλλης είναι συγκεκριμένος και δεν μπορούμε να τον υπερβούμε.  
ζ.  Στα εμφωλευμένα «Αν» εκτελούνται μόνο οι εντολές που αντιστοιχούν στις  

περιπτώσεις που οι συνθήκες των εντολών «Αν» είναι αληθείς.    
η.  Η δομή της πολλαπλής επιλογής περιλαμβάνει τον έλεγχο μιας ίδιας συνθήκης 

πολλές φορές.  
θ.  Η πολλαπλή επιλογή χρησιμοποιείται σε προβλήματα ,  στα οποία εκτελούνται  

πάντα οι  ίδιες εντολές ανάλογα με την τιμή που λαμβάνει μια συνθήκη. 
ι. Στην εντολή «Αν…τότε…αλλιώς _αν» δεν μπορεί να υπάρχει η περίπτωση 

«αλλιώς» .  

Μονάδες 20 

2)  Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω προτάσεων. 
α.  Όταν όλες οι συνθήκες της εντολής «Αν…τότε…αλλιώς _αν» είναι αληθείς, 

τότε εκτελούνται οι εντολές που αντιστοιχούν στην __________ συνθήκη. 
β.  Οι εντολές που υπάρχουν στην περίπτωση «αλλιώς» της πολλαπλής επιλογής, 

εκτελούνται όταν όλες οι  συνθήκες που εξετάζονται είναι _________. 
γ.  Οι διαδικασίες των πολλαπλών επιλογών εφαρμόζονται στα προβλήματα, 

όπου μπορεί να ληφθούν _________ αποφάσεις ανάλογα με την τιμή που 
παίρνει μια έκφραση. 

Μονάδες 6 
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3)  Επιλέξτε βάζοντας σε κύκλο το γράμμα που χρειάζεται για να δείξετε για ποια τιμή 
της μεταβλητής Χ θα εκτελεστεί η εντολή «Εμφάνισε Α» του παρακάτω τμήματος 
αλγορίθμου. 

α.  Χ<=10 
β.  11≤Χ≤15 
γ.  Χ=10 
δ.  Χ>20 Ή Χ<10 

Αν Χ>10 ΚΑΙ Χ<20 τότε 
Εμφάνισε Α  
αλλιώς_ αν Χ>5 ΚΑΙ Χ<=8 τότε 
Εμφάνισε Β  
αλλιώς_ αν Χ<5 τότε 
Εμφάνισε Γ  
Τέλος_ αν 

Μονάδες 4 

4)  Να γράψετε τι  θα εμφανίσει  το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου.  
Χ←10 
Ψ←Χ+5 
Α←(Ψ-3)/4 
Εμφάνισε Χ,Ψ,Α 
Αν Α>2 τότε  
Χ←Α^2-2 
Α←Χ+1 
Ψ←Α+Χ 
αλλιώς 
Αν Α div 2=(Ψ-Χ) div 2 τότε  
Χ←1+Ψ div Α mod Χ 
Α←(Α+1)/Χ 
Τέλος _αν 
Τέλος _αν 
Εμφάνισε Χ,Α,Ψ 

Μονάδες 10 

ΘΕΜΑ Β 

1)  Να σχεδιάσετε το ισοδύναμο διάγραμμα ροής του καθενός από τα παρακάτω 
τμήματα αλγορίθμου. (μονάδες 10) 

α.  Διάβασε Χ,Υ 
Αν Χ>0 τότε  
Αν Υ mod 2=0 τότε 
Ζ←Χ div 2 
Εμφάνισε Ζ 
Τέλος_ αν 
Αλλιώς  
Χ←Χ *(-1)  
Τέλος_ αν 
Εμφάνισε Χ 

β.  Αν συνθήκη-1 τότε  
σύνολο εντολών -1 
αλλιώς  
Αν συνθήκη -2 τότε  
σύνολο εντολών -2 
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αλλιώς 
σύνολο εντολών -3 
Τέλος_ αν 
Τέλος_ αν 

Μονάδες 10 

2)  Να γράψετε τον αλγόριθμο σε ψευδογλώσσα που αντιστοιχεί  στο παρακάτω 
διάγραμμα ροής.  
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μονάδες 10 

ΘΕΜΑ Γ 

Ο τελικός βαθμός ενός μαθητή σ’ ένα μάθημα υπολογίζεται με βάση την προφορική και τη 
γραπτή βαθμολογία του με την ακόλουθη διαδικασία:  

Αν η διαφορά των δύο βαθμών είναι μεγαλύτερη από πέντε (5) μονάδες ,  τότε ο προφορικός 
βαθμός προσαρμόζεται (  δηλαδή αυξάνεται ή μειώνεται )  έτσι, ώστε η αντίστοιχη διαφορά 
να μειωθεί στις τρεις  ( 3 ) μονάδες, αλλιώς ο προφορικός βαθμός παραμένει αμετάβλητος.  
Ο τελικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των δύο βαθμών.  

Παράδειγμα προσαρμογής προφορικού βαθμού: Αν ο γραπτός βαθμός είναι 18 και ο 
προφορικός 11, τότε ο προφορικός γίνεται 15, ενώ, αν ο γραπτός είναι 10 και ο προφορικός 
19, τότε ο προφορικός γίνεται 13. 

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  

α) να διαβάζει τους δύο βαθμούς.  

Μονάδες 5 

Διάβασε Α,Β 

Α>Β 

ΟΧΙ 

Α←Α^2 

ΝΑΙ 

Α mod 2=0 
OXI NAI 

B←B-2 B←B+2 

Εμφάνισε Α Εμφάνισε Β 
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β) να υπολογίζει τον τελικό βαθμό σύμφωνα με την παραπάνω διαδικασία.  

Μονάδες 8 

γ) να εμφανίζει τον τελικό βαθμό και,  αν αυτός είναι μεγαλύτερος ή ίσος του 10, το μήνυμα 
ΠΡΟΑΓΕΤΑΙ, αλλιώς το μήνυμα ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ.  

Μονάδες 7 

ΘΕΜΑ Δ 

Μια εταιρία ταχυδρομικών υπηρεσιών εφαρμόζει για τα έξοδα αποστολής ταχυδρομικών 
επιστολών εσωτερικού και εξωτερικού χρέωση σύμφωνα μα τον παρακάτω πίνακα: 

Βάρος επιστολής σε 
γραμμάρια  

Χρέωση εσωτερικού σε 
ευρώ 

Χρέωση εξωτερικού σε 
ευρώ 

Από 0 έως και 500 2,0 4,8 
Από 500 έως και 1000 3,5 7,2 
Από 1000 έως και 2000 4,6 11,5 

Για παράδειγμα, τα έξοδα αποστολής μιας επιστολής βάρους 800 γραμμαρίων και 
προορισμού εσωτερικού είναι 3,5 ευρώ. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:  

α.  Να διαβάζει  το βάρος της επιστολής.  
Μονάδες 4 

β.  Να διαβάζει τον προορισμό της επιστολής. Η τιμή ΕΣ  δηλώνει προορισμό εσωτερικού 
και η τιμή ΕΞ  δηλώνει προορισμό εξωτερικού 

Μονάδες 5 
γ.  Να υπολογίζει τα έξοδα αποστολής ανάλογα με τον προορισμό και το βάρος της 

επιστολής.   
Μονάδες 7 

δ.  Να εκτυπώνει τα έξοδα αποστολής.   
Μονάδες 4 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Θεωρήστε ότι ο αλγόριθμος δέχεται τιμές για το βάρος μεταξύ του 0 
και του 2000 και για τον προορισμό μόνο τις τιμές ΕΣ  και ΕΞ .   
 
 

 
 
 

Καλή επιτυχία!!! 

 


